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Genom then Helge Andes Näd/
För

Alla särade Samiveten och An- 
fächtadeSiälar/ emot Satans glö- 

danve Skott och dövzms ssarpa

B Mdz Keliga Mm- 
mor upsökt

Och
Then Förnäma ^lmogiDe Förfam^ 

^ bling OLrersr, af ches trogne
Tiettare /-^-V-Vr.rt'

Kosimkcrg.
/». K ?.

>s»
. Göthrborgi tryckt hos Zacharias Hagemann I/I z .



' kok

^udila?^cebu8.
Lbr: rv. Z5- lsc;-

E.Ä kaster icke nu bott idra 
Tröst / som en stor Lön 

hafwcr: Ty Tolamodet Sr Eder 
bchof: Pä ihet H mägcn giöra 
Guvz nMa / och fä rhck som lof- 
ivak är: Tp ännu c» liten tisd/ sä 
kommer töen/ som komma skall / 
och sördröijcr icke: Men thm 
Rättscrvigc ftall lchva asTroou.



wg-Gunstige och From 
me Msare.

> Wad Swärbet en Christ/LienE/ iSyn 
^nerhet tä han först kommer till Prcdiko-Embetet 
>wid hopetalS infallande beswär/ offka möter/ lä» 
)>er then bast kunna seija/ som ther sielf pröfwak. 
'Tben o-sörfarne Ungdomen/ och the som clliest
> pläga giöra ett ringa »Lm af Andans Embete, 

mena wal/ ak ingen ting är lättare/ än at wara cn Präst: 
Men Jaa fager/ att ingen ting är swärare/ än att mara cn 
ratt och förswarlig Präst / liksinnad med feremis, som affruch- 
tan för thctta Embetet sade: Ach! HERre, -HLRre/jag 
Voger inret till a» predika r Jag är fSk ung. fer. i. 6- 
Mängen kan wäl hafwa anlagt sin tijd wid Lcbolan och /rr-äe- 
mien med Beröm/men pä thcn tiden icke bekymbratsigomthet, 
som i synnerhet wijd hwarjehanda tillfällen hörer cn Präst 
till att observera, utan meent: När Dag kommer/ kommer 
räd. Kan wara wäl sagt, dock icke utan beswär och ett nytt 
Arbete / som fordrar cn öfning. Ibland andra Embetz-sysior, 
som äliggia en Christi Tianare akt förrätta/ bar Jaq funnit 
then icke wara then ringaste/ sä ätt bekiäna en Silik/ som lig- 
ger för döden och i dödzens ängest/ att bans oroliga Siäl kan 
komma till Rolighet/ och under synd;ens Börda blifwa wedcr» 
qweckt. Jag har thersöre / pä thenna tiden / kä Jag warit in- 
commo-iciac! af cn tillstött ksttion, upsakt pä Papperet minn 
Enfaldiga Tankar/ huru en Siuk kunde beredas/ wäl och wär- 
deligen att anamma JEsum t then Sacramenterliaa Mältijd, 
sig till Salighet / och efter then undfängne Himla-Kost och sielf» 
wa Communioiicil widare styrckias t en leswande Troo pä 
JESUM/ i ött stadigt Hopp om then Himmelsta Härlighet, 
t en brinnande Kiarlek till GUD/ och ett Christligt Tälamod 
i Frästelsens Stund/ emot döbzenS Angest; Icke af nägoi» 
Formätenhet/ akt Jag welat förcffrifwa androm nägon wist 
kormulam att fvlja/ utan allenast gifwa tkem/som tänkia med 
Men alt befodras till thet Heliga Prediko Embeket/en anledning



till Mognare och sinne rikare ^-ä!kri>'on-r, effter then Anda -> 
och Näd / som GUD thcm warder förlänande. I synnerhet r
har Jag hafft mitt ögna-merke pä the Eenfalliga och Swaga ^
»Troon/ som ibland andra torde finnas i min anförtrodde »
Försambling/ them Jag i Enfallighct och Korthet/ utan nä- ;
gra Hög - traswandc Swatzandc Or-coriffe kigurcr och Orda - '
satt / thcm Jag med fiijt satt tillsijda/ härmed welat betiäna/ 
till underwijsning om bättringenes Nödwändighet och Krafft/ 
stmpt om then Tröst och Arimodiqbct/ som Sialen i dödjenS 
Tima finner/när bon ärfvrlikt med GUD. Then som är . 
Wälsignad af GUD med större Gäfwor och Kraffter/ och är i
af then älder/ att ban kan giörat bättre/ han grafwe icke ned j
sitt Pund! I thet kfrige r-eommenäerac Jag mitt fattiga 
Förräd then Hög-Gunstige ochWalmenande Läsare till en 
Christeltg »thtydiiiiig/ som nast ett Tro-innerligt GUDJ be­
fallande till Kropp och Sial/ städze och altijd önstar fä kallaS l > 
och ivara / bet Jag är /

Then Hög-Gunstige och Wäl- <
menande Läsarens/ '

I synnerhet

Then Förnäma ^almoZiffe För,
sambling;

Hörsamme och trogne Arbetare !
i Ordet <

Uoswcrberg. :
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I. Aleäitatto.
L A MUdz Waders/ och 
L Dons/ och thms S.
" ^ ndesWamn/Wmen.
I- K »Dcrt HLerta ware icke be--

dröswat/ eij heller rädes//°K- »4. 
sä upmuntrar IEsue sina Lär- 
jungar till Frimodighet / som 
woroSorgbundne öftverhans 

bortgäng. Thet är åtskilligt / som i then, 
na Werlden kornmerwära Ogon att rin- 
na / wära Tungor att klaga i och wära 
Hiertan att sucka. Synden särar wärt 
Samwete/ och giör wärt Hierta o-^rs-s. 
roligt. Werlden förföljer och twinger 
otz/som Tömen Rosen. Wärt Kött c-"--... 
och Blod förförer och bedrager osi/ akt 

" giöra thet onda/ som wtj hata. 1^-7. 
Döden/ som är bitter/ stäv osi dagelig 

A Z för



-a om en 
ib-lr- Wafware.Thefia äro starckaBand/ 

som betaga ofi war Starkhet/ och offra 
bruiga ofi till swännodige Tankar / sä- 
som the ther lago med peero bundne j 

och LAgelse/ emellan 
«.6.^xlgzknechmr > Tunga Bördor/ 

krafflige att sankia ofi ned i bedröfwel- 
sens diup! Men hwad fager IEfushar 
emot l Edert Hierta wareickebe- 
drofwateij heller rädes. Emotthen 
blodroda Synd / som tig Särar ochAn- 

; k-c. ..fachtar/ finner tu Lakedom i JEfu blo- 
i, K-. k^L^äar/ -om tig hela/ och af al- 
V !" Synder rena: Emot dödzens Bitter, 

het finner tu en sötma i JEsu död/ 
som bar förwandlat tin död/ att han 
icke kmJvara tig ffadelig. Een Oxla- 

lu^-rx.tandopnade GUD/och ther gick 
ut Watn/ att flackia Simson.? Törst 
JEsu sida öpnade GUD pä Korfiet / 
och ther gick m icke watn allenast/ 
utan och Blod. O en Salig weder- 
qwekelses Ström! Hoo willjckelaqaia 
fin Troos Munn till tbenna Lifrens 

- Kialla / och smaka then Hannoa/ -om 
suö!l4.».xom ifrån Simlons döda Letjon/

b» E«
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d. e. thenWälsignelse/ som komlfrän 
Lambseus Blod; Döden ma smaka for 
GUdr Barn i förstone/ som watnetl 

bitter / dan ssall doch pa srstone 
blilwa sööt / som sainma watn blet / ta 
r^oies ester Gubz befalning latteTra- 
dettheruti, sa att en trogen Sral tcke^--r. 
allenast intet ssall sör bonon, Fruchta, 
utan fast mera ästunda stchas Va­
dan och wara nar (Lonsto. Lät^n-r;- 
therföre / kiara Siäl / tin Siukdom 
icke förfära tigh / ty then är ett Arbete/ 
och en Andelig Födelse, i tzMen tu 
vä nytt warder född med attgest/ 
till chcs Ldristus kommer ttll 
^tadaa i tig! Lät icke tina Synders. 4. 
förssrackia tig/ ty ChrisMs lln Frälsa- 
re lefwer/ som har frälst tig / och ar 
Försoningen för tina synder/ icke 
allenast för tina, ) utan och for 
kela Werldenes. Domen emot-.i°i«»: 
tia skall blifwa en Nade dom / ty Do- 
marens Son Ehristus/ som lldtt 
döden för tig / är tin Talsman och 
FÄsEr-,ssm manargsdk fSr ^ , 
ttu. ^an fördomer tig rere/ tä 
tu dömd warder. Dicfwulen skall re- 
ing-»Mach! hiywa öftver ng, w «n ,



Säng bewakasi effier.GUdz Befäl- '
ning/ as en Himmelsk Ängla-wacht. ,
Grafwenes mörcker lnä icke förfära tig/ !
ty ZEsus/ som är rättferdighetenes ''! 
Sol/ har med sin Begrafntng helgat ,
tin Graf / och giort then till en Soft !
we-och Brud Cammare för tin ut- j
mattade kropp / och med sin Upständel- i
se ifrän the döda giort tig försäkrad om j
en Upständelse/ i hwilken tu ffall be- j
komma herlighetenes och Liszens i

Axoc-r. Lrona. Wilt tu nu/ K. Siäl/ blift ^
wa delachtig af Näden/ som tig biudes t !
thetta Lijs/och Herlighetcn/ somgifwesi 
thet tillkommande/ra mäste tu först giö- 
ra lig klar ifrän tina Synder/ genom en 
uprichtig Boot och Bättring. Gtat 

re- s».r upocl) giörtiglösaftinHalsband/ 
sä talar GUD sielf till then Fängne och 
förförde Dottren 2ion. Statup/K.
Siäl / och giör tig lös af fyndzcns Band / 
ock) rifSnaran sönder ined bättringenes 
Hand. Har tu syndat emot GUD / 
sonl wisierligenoffta ssedt är/ Säbekiän 
nll tin Synd för GUD. Sä länge 
Saret intet swider / är man litet be- 

s.rr. kymbrad om Salvsn i LileLcl: Sä ^ 
länge intet häl öpnas pä en sorgifftig

Bölde
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Bölde, genom Plaster af Ajkon eller 
annat Medel/ Soni ttitcKiL Boum,s.»». 
de / är ther icke annat an Sweda och 
Merck/ja/offta fara omLifwet. Sa län­
ge Hiertat icke rätt kiänner en Sweda 
af then gamla Örmsens Styng och 
syndsensGifft, sä är ther och ickenägon 
rätt längtan essterNädenes SalwL.som 
flyter af IEsu Namn. Sä länge c-nn,.». 
syndzens Bölde icke öpnas genom en 
uprichtig bekiännelse / sä länge finner en 
Syndare icke annat i fitt Hierta/ än än- 
gest och grämmelse bäde Natt och Dag.
Tä Jag wille förtigat / (nenibl: 
Synden) försmächtade mina Been 
genom min dageliga Grät: Ty 
tin Hand war Dag och Natt 
swär pä mig/ sä att min Wätska 
borttärkades, säsom thet om 
Sommaren tort warder: Tyer, 
före bekiänner Jag mina Synd/ 
och förlkyler intet mina Mifigier- 
ning - Iag sade, Jagh will be, 
kiänna for HLRranom min ofs 
werträdelse; Tä förlätst Tu 
mig mina jyndz MiMierning / sä- 
ger vsvici. Kiära Siäl/ folg o-viä 
efter, och säg- Iag hafwer syndat 

A 5 emot



r.8-m. emot HERranom. Sägmedthen 
rr.,;. Fölorne Sonen: Fader/ Jag haf. 

wer syndat i Himmelen och för 
tig: )ag är nu icke wärdattkal-' < 

. las tin Gon (Dotter ) Ty om wij 
,'s. beklä,ma wämsynder! hanar tro­

fast och rättwijs/ at han förlåter 
otz wära synder/ och renar otz af 

, i alla Orättferdighet. Flv nu till 
'GUD med änger och Ruelse i Hiertat 

ock Tärar i Ögonen / öftver Svnden/ 
som begängen är. Göker Näde 

Iuäirk:8.med Lärar/ sä förmanar luäirk 
Folcket i verlwiien. tä thet syndat ha­
de. Bättring; Tärar/ som flyta neder 
ät Kindbenet/ äro som Enkians fly- 
tände Tarar / legsrcr. them Hier- 

18.5^. tat upssickar genom Skyn till Him- ^ 
melen / att beweka GUvz Hierta till 
Näde. ? besta Sänningebod hafwa
Himmelcns Rese-Past med sig / up- 
satt i GUdz (^ancelieconcipcrar af
then H.' Anda j underssrefwit af thet 
Högste ktaMerer, och beseglat med , 
JEsu röda 5iglU. k. e. med hans 
Blod. Thetta Täre-watn är Krass- 
tigt att stilla wär Hiertans ängest /dö- ,, 
da Samwetzens gnagande Matk/ däm-

paAn-



n pa Anfächtningenes Bölljor/ och ut-
k' fläckia Gudz wredes Eld / ehuru stärckt
v then och kan brinna. När thet sam-
^ ^ mansiyter rued Nädenes Kialla i Gudz
lj Hierta / tä blikver rhet en Siälechryck /
" till Swalkning enwt syndzens Hetta /
e en Hierte. ftcrkning c?riot wär Afmäch.
tf tighet/ och ett Lake-wakn emot wära
ll Samwetz Säär / som twattcr ffadan/
lt och bereder ojz att unberqaa Hirnine-
l/ lens Luur. O ett Ädelt Mllcnde
>e Watn! O ett wälsignat Täre-watn!
n ÄrnägonDwck/ som Änglarna be-
t' Haga / sä ar witzerligen bättrsngenes Tä-
er rar. Thet är en Giädre i Him-
^ melen för GudZ Englom öfwer
r« en Syndare / fom sig bättrar / sä-r.»- - »,. 
^ ' ger Chrisms; Ja/ GUD sielf will 
ll ansee them som ett takt Offer. Da-
a rvid gifwer 06 en god Förtröstning ther-
P' om/ tä han säger: The Offer/
lff fom Gudr behaga/ äro en be­
tt dröfwak Ande: Ett bedröftvat
'd < och förkrotzat Hierta warder 
>s GUD icke förachtandes. Men ol-si.,-.
f för all ting omfatta ttn ILsum
)- ^, »ned en Lefwan? och Saliggtörande 
^ Lroo: Bygg tin Salighet allena pä
p GUdz



Lbrrn.6.

Kom i 
rL-

GUdz Näd och Christum then Korst- 
Me: Ty utan Tron är omoue- 
ligit att täckias GUdi. Troon är 
bättringenes Siäl/ ett wastntligt 
Hufwud stycke/ som hörer till sielfwa 
Ontwändelsen och Rättferdiggiorelsens 
ää. Gä häile wij nu thet / att 
NMmlkian warder Zxättkrdlg 
af Trona/lager Paulus. Anger 
och Ruelse öfwer Synden/ och Troon 
vä Christi Förtiänst och Forssyllan 
mäste lika som hälla hwar andra i 
Handen och icke Mjas ät/ sa lranwt 
wärOmwändelsessall giälla for GUD. 
Een sädan Troo tager Ull sig GUdz 
Mdelyfften / sasom ett oryggelM Fa- 
stc-bcef/ förläter sig med Hiertelig For- 
tröstning pä ITSU Christi Forttenst, ' 
tror utan twiswelsmäl / att then sam­
ma tilräcknas henne af Gudi i Näder 
till Syndernas Förlätelse. Thenna For- 
tröstning giswer ost en god och stor Tröst / 
ett gobt och srit Mod/ sätter Lys och 
Anda i Hiertat igen/ som tillförne nä­
stan war dödtoch nedsunkit i förtärel- 
sens diup. Hon försäkrar ost fullkorn- 
ligen, att hwad TUD har tillsagt ost 
i Christo/ thet will och kan han ocha

halla.



hälla. Hon giör 06/ effter Andans 
Krafft/ sä dristige/ att wi, kunna 

. trotza emot Diefwulen/ Synden och 
alla them/ som willja ängzla och be- 
dröfwa wär Siäl; Sä Frimodiges 
Hiertat, att wij med ali Lortro- . 
stan kunna framträda in titt Nade-^ 
Stolen / och seija til wär GUD - Ab- icom l 
ba D» Fader. Hon sätter otz pä en " 
fast Grund / i det hon sä fullkomligen 
försäkrar ost om then i Christo utlös- 
wade och hos osz förnyade GUdz Nade/ 
säsoin wij hade then redan i händerne.
Är nu Troon i wärt Hierta och Tro- 
nes Grund / som är GUdz Ord / tä haf- 
wa wij stelfwa Nyckelen till Gudz 
Alerta / Hoo will tä stängia Nade- 

- nes DSr ti» för ch? Hoo wtll jSr- 
mena 08 med wär Bön at upftiga till 
GUD s then Oananeeste Lwinan öpnar 
med sin Bön och Troo Christi Hier­
ta till Barmhertighet för sin Dotter, 
st>m ciwaldes jämmerliga af Dtest ^,rc- 
wulen. O huru mycket mera lärer »«. 
tä then, som iklädt sig HERran 
IEsum Lhristum, finna en öp-^ 
ning for sin Bön och Troo, för So­
nens stull/ i Fadrens Hierta, som

is.

»r.
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warkunnar sig öfwec osi/ som 
öswer chenFörlorne Gon. Thea- 
na Fronnna Fader stär och nu / K- 
Stal/ i dag för tin Säng med Ollio« 
krukan i sin Hand/ att giuta Näde- 
nes och Barmherkighetenes Ollja i 
titt bcdröswade Hierta/ i tin sargade 
Sial / i titt särade Samwete / som 
then baste Lakiarcr Ach! kasta tig 
therförc ned for IEGU Fökter 
mcd I^iro. och säg med »ilcbia: 
HERre/ Jag lider Nöd/ lijsa 
mig. Mm Giä! Törstar estter 
Tig/ som Hiorten efter thek fär­
ska watn. Mitt Hterka yas- 
wer myct'et bekymmer / O HEN- 
re/ lät kin Tröst glädia min 

' Giä!' V ^ENre Ogv-äZ Gon/ 
Förbarma tig öswer mig/ HEr- 
re/ Hiclp mig. Förlät mig alla mi­
na SynderGUD-war mig Nä- 
delrg essrer tma godhet/ och Aft 
plana mina Gynd effter tina sto­
ra Barmhertighek. Twä mig 
wä! as mina Missgieming och 
rensa mig isrän mins Gynd- 
Förty Iag kiänner mina Misi. 
giernmg/ och min Synd är all-

städes
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siades för mig. Gkiära mig med 
isop. att Jag mä rem warda / 
twa mig/ att Iag ma Gmos 
hwit warda. Lat mig höra Glä« 
die ock Frögd, at the Been/ som 
tufärkrotzat hafwer/ mage frög- 
da sig. Gkapa i mig / GUD/ 
ett r ent Hierta / och gif mig ett 
nv witz Anda. Förkasta mig 
icke ifra titt Ansichte/ och tag 
icke kin Helge Anda ifra mig.
Eröst mig igien med tine hielp/ 
och then Frimodige Andan up­
pehälle mig. När tu lä förödmiu- 
ker tiq / K: Siäl/ in för tin GUD/ 
och af ett Botferdigt Hierta giör med 
Lärar Afbön/ tä will GUD doppa 
sin Näves Penna i Sonens Blod/ 
och giöra ett Kors pä hela titt Syn- 
da-Rcgifler/ och färja- Eitt Hier­
ta ware icke bedröfwat/ eij heller 
rades/ utan war wid goda 
Eröst / min Gon/ (Dotter)Gsi l^n--.' 
Iag/ Iag utstrykcc tin öfwer- 
trädelse for mina ssull / och kom­
mer tina Synder intet ihog.Ll;4z.r, 
Han will förbarma sig öfwer tig/ 
sta tina MiMMiingar neder /

och

05: s». 
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och kasta alla tina Synder i 
7 Hafzens diup. Han will tä sielf 

LbioiverL tig/ och sälja; Mitt 
Gon (Dotter) war wid ett godt 
Mod/ tina Synder äro tigföe^ 
läme/ gack med Fred/ tin Eroo 
hafwer frälst tig. Nu/ GUD/ 
som har allas Hiertan i sin Hand/ be- 
rede tltt Hierta/ att tu matte blifwa

b
I!
si
b
r

Luc: I. 
zo.

en wärdig Gäst/ at anamma JE- 
sum i thena Sacramenttkliga Maltid / ja/ 
ZEsum tig till Salighet. Pä GUdz 
wägnar kan Jag nu lemna tig then- 
na Trösten/ som Engelen gas k^ria: 
Fruchta tig icke/ ty tu hafwer 

funnit Nad för GUdi 
etc. I^mea.

GGD GD OSD ÄS GOOG GGGOD

II. klecktatio.

.En tung börda pä öma Skul­
dror är ett beswärligt ting/ 
;men Synden är längk beswär- 
ligare pä ett ängzligt Hters 
ta. Wäl war thet en stor 

Last för LibeonirernL, att the mätte
bära
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k i bära weed och watn till hela 
M Istaels Menighet. Men thet war en 1-^917. 
»ltt swärare Last för vavlä. ntt han mätte 
>dt bära syndzens Börda: Mina GM 
^ der gä öfwer mitt Hufwud/ sä­
do som en tung börda äro the mig 
O / förswäre wordne: Jag gär kro-^ 
be- kot och luto/ hela dagett gar jag ^ ^ 
wa sorgze/ säger Konungen och pkimi- 
iE- tten vavici. Hwad börda synden är / 
ja/ finner tu/ kiära Sial/ Utan all twif- 

Udz wel i titt Hierta / soin synes wara sä 
M> bedröswat/ att tu wäl hafwer stor or- 

sak att Gräla/ qwijva och klaga med 
uex ttiicliis; Gij/dm Eröst är mig 

stor ättgzlan. Men war/ Kr Siäl /^rr'7. 
wib god Tröst: Sij / then äk nu för- 
banden/ som will taga Bördan ifrän 
tig/ giöra titt Arbete lätt/ ochweder- 
qweckia titt betungade Hierta. Kom­
mer hit till mig I alle / som Ar­
beten och ären betungade / och 

kul- Jag will wederqweckia Eder/ 
ag/ och I stolen finna Roo till edra 
'är- Giälar / säger Christus. Här stär^-ir. 
iers nu tin Brndgumme/ tin Broder/ tin 
'tor Frälsare och tryggaste Wän JESUS 
stte med uträkte Armar att omfatta tig/
;ra B att



att lindra tin Smärta under Borvan 
och giöra titt Arbete lätt. Arbeter tu 
med Synden / fruchta tig icke / ty tn 
finner Näde bos GUD / som är tin 
Fader / t» finner en fullkomlig betal­
ning för alla tina Synder hos IG

C
lö
ti>
61
L.
U!

SUM/ som är tin Broder. Hand- C
är

^6: ro 
rS

le!

L
le
oc

skrift ten/ som emot tig war/ 
asplänad med GUdz Blod/ är ta»

- gen tig afwägcn/ och naglad jft 
c°i-r.,r.wid Rörset; Och är altsä mtek soi 

ordömeligk i tig/ som är i <Lhn- 
k°«-8.s.sto JEsn; il. e. I tig/som är 

>leswen ett GUdz Barn genom 
o-a-z.,6.Trona pä IEGUMLhristnm. 

Anklagar Dieftvulen tig Dag och Natt 
för GUD/ ftuchta tig icke/ ty han är 
en öswerwnttnen och förkastad 

Axoc: ir.Diefwul: Hatt är förrvarad med 
Ewiga Boijor i Mörkret/ ti» 
khen ikora dagzens Dom; Och 
kan altsä icke komma in till tin Säng / 
som bewarcs af en Himmelst Em 

t-f-yl.l-.gla- wacht; icke röra ett Här pä 
titt Hufwud/ som af GUD är 

»i-rr-io.räcknat: Mindre tin Siäl / som är 
ro- then dyrbaraste Skatten tn äger/ och he 

hwar af all tin Salighet hänger/ som nr
GUdz

Ve
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GUdz Son med sitt Blod har Äter- 
lösi/ Renat/ Helgat och sa giort tig 
till GUdz Arswingeoch sin Med> 
arfwinge rill Herligheten. Will kom - z.
Lagen med sin Förbannelse bringa tig 
uti Förtwiflan / Fruchta tig icke; Ly 
Lhristus hafwer Förlotzat tig i- 
frän Lagzens Förbannelse/ icke al- 
lenast ifran Lagzens Skuld/ utan och 
Wn sielfwa Straffet och kxecurionen. 
soin then begängne Synd cffter sig dra» 
ger/ och thet/ tä han wardt en 
Förbannelse för tig/ som 
le» ?L»iu5 betygar. Lherföre kan tu 
och med glädie siungar

^:o 220.

Verc.s. Lagen för osi fullbordade han/
Och stilte ther ined Gud; »vrede/
Ther af FrSgdas hwar Christen Mari 
Att honom then Fromnian ftedde:
Till Lagen mä nn »vara »värt Taal;
Trätz att tu mig Fördöma stall/
Christns tig fullgjort hafwer.

är Plägar tig Siukdom och Kränk- 
och het sä härdt med ttilcsiin. att Ogo- 
sm nen sch nästan willja brista. Fruchta ^,8.14: 
M B tig



^''5. tig icke: GUD är titt Läkiare. t 
När tina Kraffter äro sä swaga att f 
emotftä/ sa attthet synes/ som sielf- 
wa Blodet willestadna/ och icke me­
ra Mkd sin circulsrion och VMlopp ^ 
komma Hiertat til hielp/ täärGUD 
tig närmast med sin Andeliga Hierte- 
sterkning/ sa att/ fastän tu mä kla­
ga med then Siuke Man wtd keckss- 
cla Dam/ och säija: Här är in- 

s. 7. gen / som hielper mig: voÄora 
öswerqifwer mig / Läkedomen har in­
gen werkan hos mig/ här hielper nu v 
hwarken ^rter eller Plaster me- 
ra; Skal! tu likwäl finna en hielp- 
rijk Hand hos tin GU O / som altijd 

ks-7Z.r6.ar tin Hiertans Tröst och titt 
deel. Är GUD tin Tröst / hwem will 
tä bedröfwa tig; Är GUD tin deel/ 
hwem will ta röfwa then tig ifräne 
GUD/ som äv then rätte 

^ Hierte-voSor, Siäle-Frälsare och en il 
Mästare til att hielpa / wet bäst hwad g 
tig qwäljer/ huru stor tin Wärk och c> 
Jämmer är/ kan och tig bäst hielpa och Z 
lijsa/tä tu liber Md: Han will och ti 
aldrig taga sin Hand och Anda ifrän e> 
tig / ehwart thet och hwälfwer / an- d

tingen
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lingen till Lijs eller Död. Sucka ther- 
före till tin GUD och säg:

zz2.
Verl-7-Ach! städa tä, min GUD, uppä min 

stora IZmmcr/
Hwaröstver mig min Siäl och Hier« 

ta swära grämmcr;
0ch hela then igen, som tu sä sar­

gat har;
Tag bott min stora Synd, som ther 

till orsak war.

Vers-8. Ten Fader heter tu. Tu har ett Faders
Hierta,

Titt barn thet ligger nu uti stor Nöd 
och Smarta:

Ty ropar I«g till tig, O Fader hör 
min Bön'.

See/ Fader, till min Nöd och hielpen 
mig cij söhn r

Förfarer tia Döden/ som är Förs 
-kräckelsens Ronung/ sä att tu be- 
gynner läta som en Trana och 
en Gwala / och knorla som ett 
Dufwa. Ach! fruchta tig icke för Lt.-;».!» 
the6 Skott och Pijlar! Ty Döden är 
ett slut pä alt thet onda/ som Werl- 
den tig giftver/ sä wäl syndzens / som 

B z Straf»



i°b - -8. Strassch/ och en begynnelse pä alt » 
thet goda / som GUD tig as Rade 
skänka will i Himmelen / sä wäl »
Kropzeus / som Siäleneö. Han öp- i
yar en Dör för tin Kropp i Grafwm 
till Rolighet / Em Dör för tin Sial i 
Himmelen till Salighet/ för begge , 
pä then sidsta dag ett Kunga - 
till obeffrifwelig Frögd och Glädte. O 
huru Salig ästn tä/som dör i HER- 
ranom 2:' i Trona pä tin HERre 
JEsum/ Andan säger/ att tu far 

A?°c - ,4. hwila tig af titt Arbete. Synden 
ssall intet ta mera qwalja tig / Dief- 

.wulen intet mera förföra tig/ ingen ! 
Sorg/ ingen Pläga/ ingen Siukdom/ 
ingen Död ssall rnöta tig i Himme. 
len. Tu förlorar t tin Död uägot/ 
Men winyer mycket/ tu tappar en li­
ten Egendom pä Jorden/som är förggn- 
gclig/ rum winncr en sior Skatt L 
Himmeleu / som hwmken mätas eller 
uträcknas kan. Är nu Ehristus 
titt Lijf/ sä blifwec och Döden titt 

Tag therföre / K r Siäl/ 
Dödeii gierna emot / nar GUD beha­
ger/ och titt Lifztimme-qlas är utrun­
nit. Sörg icke för then dag / som kom­

mer



IL
de
al
p« ^
m.
Ii
ge
rL
O
N-
!re
äe
en
ef-
en

re.
't/
li-
;n-

i
ler
is
in
al,
)a.
in»
m?

mer: ty thet ar tin Fok!ofim«igzr.uc-r!. 
dag ifrän alt ondt- Faller Doden 
tig nägot bitter att smaka pa, ded 
GUD om lindring/ och sagr

N:o 4.10.

Vcrl.is.Dödzens starpa Pilar, O HERre» 
tindra wäl;

När thet titt ändan ijlar, O HLR« 
re, tag wär Siäl!

L)ch lät os; fä en ewig Roo; och lat of) etc.
När tig/HERreZebaoch.

Till en sädan Roo/ som Mes af 
tia i Liftvet/ och förwämes effter Do. 
rm/ kalla- JESUS «ig si->faf-tt 
Faderltgt Hierta / och fager: Rom^ ^ 
merhik till mig/I alle / som Ar- ^ 
beten och aren betungade / och 
Iag wiU wederqweckta Eder/ 
och ^ bolen finna Roo Ull edra^» - 
Giälar. Kom hit/ tu 
Siäl/ ssm med chen Forlome 
Sonen warit borte i frammande^.,,.
Land /t syndzens Land. Kom hrt/ 
tu som med Arbetarena i Wingarden 
hafwer burit dagsens tunga och^. ^ 
betan. Och med Iscob om va«
" * B 4 sen

ir.
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Axoc: r, 
10.

gen warit wanmechtig för hetta 
stull/ om natten för Röld/ och 

. wartr utan Sömn. Kom hit/ tu som 
med i.32Llo warit Fattig och i E- 
lände. Kom hit/ tu som med vsvicl 
warit Förfölgd och lidit orätt. Kom 
hit/tu som med then bedröswade »snns 
har warit full med Hiertans be- 
dröfwelft. Och med Enkian twa- 
git tina Rindben med Tarar. 
Kom hit / tu som med tMtii» ligger 
Död-siuk och krauk pä tin Säng. 
Kom hit och bekiän tin Synd med 
vaviä. Begrät tin Synd med 
verrc» bitter!. Lät tin Lroo och För- 
tröftningicke af Wanmechtighct fal- 
la i Sömn med the Fäwrtsta 
Jungfrur/ icke Döö bort i titt Hier- 
ta/ och wara som Engelen L Sarcks 
Dod / utan lefwande/ som werkeligen 
tillägnar sig then Näd/ Jag tig för­
skaffat/ then betalning/Jag för tig in­
lagt/ och then Rättftrdighet och Sa­
lighet/ Jag tig med mitt dyra Blod 
forwarswat/ sä att tu bliftver trofast 
in till Döden. Sä will Jag/ 
säger IL DUS/ wederqweckia M. 
der/ och j stolen finm Roo till

Edm
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l Edm Giälar. Then som gär un-^.«. n.
> der en swar Börda / som israel un-
l der wed-bördor/och är betungad/i^-n-
- längtar wisterligen effter en hiclpande 
l Hand/ och then/ som Med Simson will
i Döö af Törst/ ropar utan all^-i,. 
» twifl som Hiorcen effter ferskt
> watn. Där han htelp under Bördan / rc- <r. i.
> och Watn uti Törsten / han blifwer
> wisterligen wederqwcckt och sär en ny 
e Krafft/ som Mias under Emdärtxä- 
. det af Engelens tillförde Watn
> och Bröd. Sä är thet och med tig/ '
> K: Siäl/ bessaffät/ dock pä ett Ande- '
. ligt wijs och sätt. Tu ligger nu här
- under tin Siukdoru i ett fwärt Arbete/ 
t och om tu än trött warder/ gifs
. tig doch ingen hwila- Tu är nu s. 
» betungad med Swärmodighet ötwer ti- *- 
; na synder / som tig högl. bedröfwa/
- och längtar i tin Andeliga Törst alle- 
' nast effter thet lcfwande ebr^kail-
- klara Watn / som gär ifrän Gudz ^c- 
) Stol och Lambsens/ hwilket är i. 
k Andans Tröst / som utgär af Dadre-
/ nom och Sonenom / och bär ost tilhan- 
. da en Näd och wederqweckelse ifrän 
l then lcfwande watn kiälla/ söm 
, B 5 äk



1-r.r. l;.är GUD- Men war wid goda Tröst/ 
K . SA: Sij/ tin JESUS will nu 
i Dag wederqweckia tin bedröfwade 
SA med Lvangeltt Tröst/ som är 

-Mi-i.y. sötare än Hanog och Hanogz»
i-n8.'».kaka/ Krafftigare än 5a!van i Oii^ä:

Ty thet är GUdz Rraffc allom 
L°m.l.i-.chem till Salighet/ som Troo: 

Thet är sä KrafftigL/ att thet kan brin- 
ga tig isrän Synden till Rättferdig- 
het/ iträn Döden til Liswet / ifrän 
Helftvetet till Himmelen/ ifrän Dies. 
mulens Rijke till GUdz Rijke och E- 
winnerl. giöra tig Salig / säger l.u- 
rkerus. Ett Nädes Ord/ afILSU 
Munn till tig talat i titt Elände / är 
en stark försäkring / och ett glädiefult 
Bodssap/ som bär tig goda tidender 
isrän Himmelen/ att tu har en Nädig 
GUD / som alla tura Synder will tig 
förläta för JESU Christi skull/ ja 
stelf abloivorL tig och sälja: lVar 
wid ett godk Mod/ min Son / 

u-.r--.,.(Dotter) Tin Troo hafwer frälst 
Luc: 7. tig/ gack med Frijd. Thettagif- 

wer tig ett nytt Lijf/ en ny Krasst och 
p. styrckio/ en stor Frimodighet och en 

Hl. HiertE Frögd/ Sä att/ fastän
tu
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tu Lill then utwertes Mennissian och 
pä Kropsens wägnar synes wara/ som 
Chrisli Brud / fwart och bränd af 
Korset och Sjukdomens heta Gool;c-m:r.6. 
Sä finner tu likwäl effter then inwer- 
tes Mennissian/ som är af ett nytt 
wäftnde Mer Anden och des krass-k-,-»--, 
tiga Merkan/ en stor förnöijelse i titt 
Hterta/ att tu sätt Fred hos GUD/ 
och är af GUdz Anda sä tröstad wor- 
den/ at tn nu kan sälja med vavMr 
HERRE/ Jag hade mycket be­
kymmer i mitt Hierta / men trn 
Eröst gladde mina Giäl. Och ^-94.19°
med ?auio: Ingen giöre mig mer 
bekymmer: ty Jag drager pä 
min Rropp wärs HERres JE­
SU Eeckn. IEsus wtll och nu we- 0,1.«„ 
derqweckia tig med sin Helige Lekamen 
och dyra Blod i then Sscesmenterliga 
Mältib/ wld sitt egitBord/ som Han 
beredt til! oss emot wara Fiender/ er-r;. 5° 
Synden/ Döden/ Dieftvulenett: Tu 
har redan sätt Mde-breswet af GUD 
pä tina Synders Föxlätelse / genom 
Lvantzelii Tröst och Andans Krasst:
Nu will GUD sättia sitt egit SiM 
dMlppa/ stämplat af hans egit Näde-

Finger



Finger/ och sä fast giort genom stn Sons 
Lekamen och Blod/ at ingen thet ryg- 
gia kan. Ia/then som mcd ett sädant 
Reser Pafi är försedd/ han kan obehtn» 
drat komma till Himmelcn/när GUD 
behagar kalla honom här istan. När 
wij nu sä wäl äro försedde med GUbz 
cgitRefe-pafi/ Skulle wij ta ftuchta 
ofi för Diefwulen/ som os) hindra willr 
Här är ju en Roo/ som ILSUS otz 
lostvar / ta han säger: I spolen fin» 
na Roo till Ldra grälar. Thet 
är swärt att hafwa Oroo utwärtes af 
Werldenes Barn/ men thet är längt 
swärarc att finna en Oroo inwertes 
och i Siälen; Ty/ som alt thet utt 
Mennissian är/ rätter sig esster Siä- 
lmes Tillftänd / som är thet förnämste 
och endaste i wär Kropp/ ther befin- 
ner GUdz gierningar / och som en Ko. 
nunq regerer hela Mennissian i thes 
widlyfftiga Huusholdntng; Atsa/när 
Siälcn är blifwin Orolig t otz af Sam- 
wetz gnagande Synda» matk/ tä kan 
all Werldzens Wällust och Frögd icke 
hälla wära Ogon istän Tarar/ wära 
Lungor ifrän Klagan/ och wära Hier- 
lan istan Suck och Qwidan/ theröf-

wer
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wer GUD mä sig förbarma? Em 
bedröfwad Menniffia hafwer a!» 
drig en god dag; Men är Siälen .Ot­
rolig och tillfridz stäld i ost / som hon 
och nu utan all twifl hos tig/ K:
Broder (Systerr) är/ tä kan all 
Werldsens Storm och Tordön icke ssa- 
da ost. Alla wara Celändighetz dagar 
äro onde / men ett godt Mod/ett gladt 
Hierta/ en rolig Siäl och ett godt 
Samwete är ett dageligt Gtästas
bod/säger Salomon. Mitt uti all^ov-rr.
Eländighet finner en rolig Siäl uti 
sig all Frögd/och ställer sig an säsom 
then ther dageligen gär till Gastebud 
hos GUD. Härigenom förwandlas 
hennes Watn till Mijn / digras ».9. 
Bitterhet till Gätma / och wih -5. 
le - kurbitzens giftttga Dödelighet 
till en wäl smakande Ltufiighet. Thes- 4.4-. 
sa Glästebudz 1'rLÄLMearer niuter in- 
gen/ utan en tillfridz stält och till Roo 
bracht Siäl. Ther är ingen ting t 
hela Werlden/ som kan liknas med 
Siälenes Noo. Wij mä säija om 
then/ som I«rb säger om Wijsheten:
Man kan icke gtfwa ther pennin­
gar töre/ eij heller Giifwer up-

wäga



^otir r8. 
1s.16.17. 
krov: z.

15.

?5r;r.k. 
1.

waga till att betala henne med. 
Hon räcknas icke wid vplnrisx 
Guld eller wid kosteligen Onich 
och Sspkir. Guld och vemsnt 
kan icke liknas cherwijd / en hel­
ler kan hon tillbytes för gyllene 
Qienocker. Hon är Ädlare än pär­
lor/ och alt khet tu önska mä/ är 
henne icke lijkt. O huru lycksalig är 
ta then/ som en sädan Siäle-roo och 
Salnwetz Fred finner? O buru Sätl 
ar then/ som kan säija i Frestelsens 
fiund: kNin öfwerträdelse är mig 
forläten/min Synd är mig öfwer- 
fkyld. HERren will nu icke me- 
ra killräckna mig min Mikgier- 
ning. När Synden är förläten/ ta 
är GUD försonad/ och alt stillat / som 
fiiorde ost qwahl. Ecn sädan Roo will 
nu JEsns gifwa tig/K: Sial/ som fö- 
ker yonom as HErtat/ Een Samwetz- 
Noo/ enSiäls-Roo i LiswetochiDö' 
den / och esster Döden en Ewig Noo i 
Himmelen/ hwarest är en Glädie/ 
emothwilken all Werldzens Herlighet 
icke liknas kan/ ja/ en Glädie/ som 
warar Ewinnerliga. Thenna Glädie 
förläne trg och ost allom i finom tijd

GUD
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GUD Fader / GUdz Son och GUD 
then H: Ande/ hwilken Högt-loswade 
Tre-Enighet wari Lof/ och Ahra/ 
och wijshet/ ocd Tack/ och 
prijs/ och krasst och Stark­

het / ifrätt Ewighet till E' ?.
wighet/ ^men. ir.

Mer L0KMUNI0N
kan SiSlen fälunda upmun- 

ttas till Frögd och styckas 
i Trona.

,Acka m GUD/ K: Siäl/
»för then Näbe/ som then 
iGrundgobe GUden tigbewifi 
kbafwer/ gif GM allena 
Ähran therföre; Ty thet är 

icke Tiänarens/ utan HLRrens/ icke 
Prästens/ utan GUdz Förlätelse / faft 
än then är gifwen genorn Prediko- 
Embetet. Frögda tig nu af Hiertat, 
att tu har undsätt then dyra Siäle- 
Skatt/ tin HErres och Frälsares IE- 
su Christi Helige Lekamen och Blod /



!
lok: 5.

55.

Komr 4.
1»!

Kom:

then rätta Lifzcns Himbla-kost 
i thet Högwarde x lcsrens Sacramen, 
re; Ty nu är thet Förbund/ som GUD 
giort med tig i Döpelsen förnyat/ att 
thet bliswer i sin förriga Krasst: Then 
^blojurion tu bekommit af Prediko- 
Embetet/är nu Lon6rmer2r och be­
seglat till Trones Rättferdighet; 
Sä att ingen Diefwul i Helfwetet 
skall kunna äispurera tig then ifrän.- 
Tu kan fäija rned stor' Frimodighet: 
hwem will Fördöma mig? Christus 
är här/ härar mitt Förlossning; Blod 
in nsrurs, Jag har (Tuicence-Bref 
och sigill. Pant och Försäkring nog i 
Händerna. GUD har sielf bestulit en 
Anvelig Fred; TraLtar emellan sig och 
inig genom evangelii Tröst/ och then 
ratilicerar med sitt Sons Helige Leka­
men och Blod/ fa att Jag nu säkert 
wet / att Jag hafwer Frid med 
GUD. Then hemliga och Andeliga 
förening / som medelst Trona bundit 
JEsum och min Siäl tillsamman/ ät 
nu genom thenna Nade-Mältid och 
visice stadfäst och pä en fast Grund 
satt. Mina Andeliga Kraffter haftva 
Ml sätt eN UpftlffMNg/ hielp/ Succurs
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^ och understöd i thenna herliga Riddare- 
" Maltid och wid GUdz Bord/ sa att 
^ - Jag kan Krafftigt strida och kämpa en 
t god Kamp emot mina Audeliga Zien- 
" der och them öfwerwinna. in 8um rr- 
^ ms. Jag har undsatt en säker Under-
- pant pä thet Ewiga Listvet- Sälun- 
» da är tu nu/ K: Siäl/ blefwin del- 
k achtig af then rika Tröst/ som finnes i
' GUdz Huus och ?6mpei. Han ^ 5.-5. 
^ > hgx nu wederqweckt och Mättat 
E tm bekymrade Giäl. Sch haller 
0 henne wid Liftvet genom thet Lif/ hon 
l f bekommit i Christo / til thes hon be- 
^ kommer thet Ewiga Liftvet. Lät thersöre 
" tin Giäl wara tillfred;/ tv HEr- 
^ ren hafwer giordk tig godt; TU ^-"6.7. 
^ ar wänligen och kiärligen forlikkmedtin 
^ ! GUD. Hwem wil ryggia then För- 
* likning. Tu lefwer nu i tin IE- 
^ su och IEGUG lefwer i tig /
^ Hwem will tä döda tin Siäli och ldil-^om: 8.
- ja tig ifrän GUdz Aiärlek s Mt- 
r ziar icke GUdz Anda / som är ut- 
^ korade Barns Ända/ med tin An- 
v da/ att tu ar GUdz Barn/ GUdz
^ Arfwinge och Lhristi Med-Arf-^m:». 
k. winge till Herligheten. Ach! hwem 
v C will



willleggiasigther emellan/ glöm tin 
utkorelse till intet och beröftva tig then 
Arftvedel/ som JESUS med sitt 
Blod 1ig förwerfwat/ och then H. 
Anda genom Trona/ i Krasst af sitt o- 
rygaeliga böffte, i titt Hierta beseglat 
och med GUdz Näde-Bref fast giort? 
Ingen / ingen. Icke Diefwnlen/ ty 
then förkastade onde Andans Macht/ 
som med Lambscns Blod är dämpat/ 
finner icke mera nagot Nmn i tin hier- 

^°-..,r.tans Himmel. Icke Synden med 
sin Anfachtning, ty then har GUD af ^ 
Nabe för Christi ssnll tig sorlattt och ^ 
borttagit. Icke Döden/ ehuru hark 
han och tin stvaga kropp kan tryckta- 
Ty han är genom JESU Dod for- 
wandlad tiU en liuflig sömpn och hwy- 
la för tin trötta Kropp/ och har altsa 
ingen skada med sig / Utan en Wm- 

Fruchta thersörc / K: Sial/ 
intet för Döden. WiU GUD i thenna 
Siukdom kalla tig bär isrän/ lat Dö­
den icke förskräckta tigs Ty/ sij! JE­
SU wänstra Hand ligger under 
titt Hufwnd/ ocd hans hogm 

cam:r.6.Hand omfamnar tig r Med then 
ena att vppehälla tin stvaga Troo/med

Zr. IZ.



in then andra att bessybda tig emot Fiem
!N dens Anlopp / sä a tt tu säkert kan hwila i 
tk ' hans Famn. Sä kiär har GUD tig/
> att tu sär t Döden liggia m till IE- 
0- sn BrösA/ som lobgnnes wld bor- 
at dek. Englarna äro ferdige att emot-
t taga tin benabade och glada Stäl / och
ty föm chett ukiäbrskams Möt. Dö-^;'6.
t/ den gtswer tig öpning till thet Himmel- 
t / sse Lsnasn. som thet röda Haas sök 
:r- Itrael till thet jordisse. Döden ma kom Lxoä - ,4«
ed ma emot tig som ett fatzligt wildiur / " -
af Tu skall genom Andans Krasst och tä 
ch med Trones Hand flika thet sönder/ 
irk ssm Simson thet rytande Lcijon/ och 
r - flj! en sot Hannog ssall theruti fin-1^-- »4» 
)k- nas. Dödzens bittra Watn will GUD ^ ^ 
'N/ med Andans Tröst giöra sött/ som dto- 
sa iis Trää nsm. att tu ssalt fä Lust
»s att dricka theraf. Döden är som ett Lx°-i: i f.
tl/ Sänninge-bod isrän GUD att hämpta
na tig hädan/Som ett Skepp/ therwill 
w» öswersöra tig till Lycksalighetenes Hamnr
E' och som en Wagn/ uppa hwilken tu 
'er dringes till en god Asswn-roo i ett godk 
m Herberge: Skutte tu tä icke gierna föl*
M ja tin Faders Bod / som kallar tig till 
ied Lambsens Bröllop; icke willigt med 
jen C JESU



JESU Ma t Skeppet och fara påhitt 
sijdonaf thetta siorDande werldzens 
Haft Och med Llia gladeligen fara up till 
Hitumelen / nar Wagnen star för dören s 
Tu far pä then Wägen iftän Mörkret 
till Liufet/ ilrän Arbete tillHwijla/tfrän 
Strijd till ^riumpb. ifran Träldom 
till en Hilnmelss Frihet och en o-utsäi- 
jelig Herlighet. Nar tu nn/ K r Siäl / 
är genont then H. Andes Tröst och af 
GUdz Ord sa wederqweckt worden/' 
att tu fatt en smak af then tillkomman- 
de Herligbeten / sorn är i GUdz kars. 
6iZ, ock är grundfast blefwen i Trona 
pä tin HERre IEsum/ täförachtartu 
thenna lörgiängeltga/ Skugglika Werl- 
denes Härlighet/och ästundar intet hel- , 
re / än med kaulo att stilljashädatt 

rkLl.rz.och wara när Lhristo. Tu kan tä 
i Frimodighet fäija med vavicl: När 
Jag hafwer tig/ HERre/ sä frä- 
gar Jag eftter Himmel och Jord 
intet: Om mig än Rropp och 
Giälförsmächtade/ sä ästtt dock 
GUD altid mins Hiertans Tröst 

M?;.» s.och min del. Om Jag än wan- 
drade i enom mörkom daal/ ja/ 
och nu fölle i dödzens dal / ftuchtarJag



Jag Lukt ondt / hwarken för Synd- 
zens eller Straffetz onda/ ty Tn äst 
när mig/ tin Ltäpp och Gtas/ 
titt Ord och thet Högwerdiae Sacramen- 
rec. Trösta mig. Tu kan tä glade- rt- rz. 4. 
ligen saija med?aulo: Lcfwer Jag/ 
sa lefwer Jag HERmuom/ thet 
är/ i Trona pä rnin HENra IEsum/ 
döör Jag/ sä döör Jag HERra- 
nom/ thet är/ i Trona pä min HEr- 
re IESUM/ alt till GUdz Ara och 
min Salighet/ ehwad Jag nu les- 
wer eller döör/ sä hörer Jag 
HERranom till. Hörer tu HER-^°"" '4. 
ranom till/hwem skall tu tä antwar- 
da tin Siäl i dödzens stund/ utan tin 
JESU / som henne sä dyrt med sttt o- 
förlikneliga aldraädlaste Blod betalt och 
Äterlöst hafwer; Sucka therföre till tin 
GUD i tin yttersta Nöd / och säg -

Num; -97.
verl.7.H»elp attZag somnar jn pä tin Sons 

död och pina;
Lät Siälen wara tin och sör titt An- 

stcht stina:
Lät mina Been fa Roo wid sina Fä. 

ders Graf/
När Zagi lefwand' Troo franWerl. 

den wandrar as.
L; dlum:



Verf.i;. Hiclp mig/ mm JESU / styrck mitt hopp; 
Hält mig fast wid tm Lära:
Och när fullbordat är mitt Lopp/
Gifmig en Ewig ähra-.
Mm Siäl uti titt stöte tag/
Min Kropp ochsä pa Domedag 
Oändlig Frögd beffära,

40^.

Ver/.,;. Mät UliN fldstN stund Nlätt WE
Uphält mig med tine Hand;
Lät mig Salig hädan fara/
Sch uptag till tig min And: 
Opna tu mig Lisscns Dör/
2ichkpm mig eii fträcklig för, 
Milde HLRre JESU Christk! 
Lät mig aldrig tig bortmista.

Veck 14. Ansce/ SUD, att Jag är rena- 
Genom JESU Ehristi Blod; 
Ansee, at Jag är förenad 
Med tin Son min Frälsar' god,
HERre see mig Nädigt an/ 
Att Jag för tig ftamgä kan/ 
Lof och tack tig gladlig bära.
Och titt Namn ther Ewigt ährk

Amen.

Sn



H Wnledtling/
Huru som then Siuke skall up-
muntras tillTälamod och Beständig­

het! Trona/nar Siukdomen comiauersr. 
och synes hsfwa Fara med sig om 

Lifwet.

^In Kr. Broder/(Syster) 
lhuru stär thct nu till rued 
'tigs Jag kan wältanckia/
^att then längwariga Siuk- 
bom faller titt swaga Kött 

och Blod nägot swär/ sa att tu torde in- 
stämma med Iob och saija: Hwad 
av min Rrafsk/ at jag skulle kun» 
na härda uth? Ach hwad är mm 
ändalyckt/ att mm Gräl stulle 
wam tälig; Min Rrassr ar doch^- 
icke afsten/ eij är heller mrtt Rott 
af Roppar. Jag tänckte / mm 
Gäng skalltrösta mig / mrtt Lägre 
stall lijfa mig. Men sij! Jag haf-e-x.?..;. 
wer ingen roo hwarken natt eller dag/ 
ty mins hiertans ängest är stoor.^-^-?- 
Och om Tröst är mig stor ängzlan. i^Z.,7. 
§lär willja the Tiocke mina Bedröf- 
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welses Gkyyr fkillja sig / att klart l
stall warda/ ocb igenom molnet i

,7, Andans Lins uthbrista; Sä qwi- z
dek tu öfwer Sjukdomens Langwarig- ' ^ i 
het. Men/ K: Siäl/ war wid goda :
Tröst/ thet blifwer wäl qodt> när >
then gode och Nädefulle GUden finner ?
thet för tig wara nyttigst. Lägg icke j
HERranom tid och dag före ,
efster titt Ginne/ när han hielpa >
skall; ty thet tienar icke till att ^ < 
fsrwärfwa Näd/ utan mycket t

/muck-s. sirarare wrede och Ogunst. U-- l
tan forbida med tälamod dagli- ;
ga / medan tu strider/ till thes kin t

»q. Förwandling kommer. Wänta i
' tfrän then ena Morgonwächten till then k

andra effrer Förlofining / och halt e< j
mcdlertid thet tu hafwer/ tin JE- s

Dawid- HERRE/ halt up af ^ 
mig/ att jag wederqwecker mig/ 1 
förän jag bortfar/och är icke mer ! 

ra;s.i5. här. Jod har lidit mycket mera än tu / k 
och dock warit tolig/ therföre blef dan i 

4r.ochrikeligenwälfignadaf GUD. Abra- > t 
ham wardk Gudz wän/ sedan (



hatt margelunda försökt/ och med 
maegahanda Ansachtningar be- 
vrö stvad war. Medhwad Talamodiu-urk- 

* har tinIEsuS icke burit Korsietoch lidit 
Döden sör tig; Tä han wardk plä­
gad/ flagen och sargad för wara Syn­
der skull / läthanicke up sin Mnnn/ 
fäsom ett Lamb l thet till siacht- 
ntng ledes / och säsom ett Far / thet 
stilla tiger för sinom Klippare/ 
och later icke np sin nmntt Thet xr- 5, 7: 
tu lider/ är icke at räckna emot then 
ringaste pijna / som Christus i sin diu- 
pa Förnedring lidit/ icke engäng sä 
Mycket/ som en dräppa emot alt watn 
i Hafwet/ och hwad han lidit/ thet 
kommer Ljg och alla till godo. Hwar- 
föressulle tä then wägen falla tig be- 
sivarlig/ som leder tig till GudzHär­
lighet? Skulle täIEsu Ook/som 
är lustigt/ och hans Börda/ som 
är lätt/ wara tig för swär och tung? 
Vetäuck/ att thenna tidsens we- 
dermöda är icke lijka/ hwarken till 
högd/ längd eller bredd/ emot then 
Härlighet/ som pä tig uppenba­
ras skall. Thenna Härlighet hark°m- r. 
Gudz Anda genom Trona beseglat i ' - 
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titt Hierta / sä att tu nu stär fast pä 
tin Saltghetz Grund / och behöfwer icke 
att wara sornHafzens Wag/som drifz 
hijt och ttjt / utan som ett Hälleberg/ ^ 
som stär fast emot. all Anfächtningz 
Storm-wäder/ ett Hälleberg/ som 
alla Helfwetes portar icke Uos 

. !a warda oftvermächkige. Titt 
iZ. Salighetz Brcf är beffrcswit i Hinn 

melen genom ett ewigt Näde- wahl; 
Tin Salighet är pä Zorden förwarfs 
wad genom JESU Christi GudzSons 
Blod: För hwilkens siull tu ar uth- 
wald i Näder. Tin Salighet haswer 
ett godt Wittnesbörd med sig af then 
H. Anda/ som wttnar med tin 
Anda/ att tu är ett Gudz Barn/ 
Gudz Arswmge/ochJEsu Med- 

, arfwinge till thetewigaLijf. Tin 
Salighet ar beseglad genoin JESU 
sanna Lekamen och Blod/ som tu un­
der Bröd och Wijn i then Lacramen-- 
terliga Mälijd bekommit. Hwadwill 
tu nu mera begiära s Ar Troon tin 
Skiöld/ hwad kunna tä Diefrvulens 

N-ss Skott och Pijlar skada tig; Ar titt 
V 3! Hopp tin Salighetz Hielm genom > 

^7,'^thens H. Andes Ltaffk/ sammli-
ga



ga thet läter tig intet pä ssam kom­
ma. Är kiarieken til tin GUD 
brinnande som en Glöds hwad 

^ Watn eller Gtröm will chen 
utsläckta eller fördränckia? Fin-c-m-r.?. 
nes ett Christeligt Lälamod uti titt 
Hierta/ att tuafkaulo kan winna 
thet beröm/ att icke allenast tin Lwo 
är storliga förökt/ och tin Kiärlek ar 
blefwin öfwerflödande / utan och att 
titt Lälamod i bedröfwelsen/ sorn tu 
lider / som är Ändans Frucht/ är;-7^ 
med allo Lrafst cftter GUDz6-i 
bärliga Macht stärkt worden / 
sa att thet till ändan har »ned sig 
ett fullbordat wärk: Sannerlt- i->- - r. 
gen GUD will gifwa tig prijs och 
äro/ och oförgängeligt wäfende/ 
som med Tälamod uri goda 
gierningar faar effter ewigt Lijf.L°m- r, 
Fölg thersöre / K: Stal / s^cks räd / '
som sägerMin Gon (Dotter)

. will tn wara en GUDz Tiäna- 
re/ fä red tig till Frestelser 
Gtat fast och lijd/ och fölg 
icke strax/ om tu warder lockad 

< ther isrä. Hält tig m tiU GUD/
ych



och wijk icke af/ pä thet tu nrä 
starkare warda. Alt thet tig vp- 
pä kommer/ thet lijd/ och wae 
tälig i all bedrofwelse: Ty lt- ^ 
ka som Gullet genom Eld/ alt- 
sa warda och the/ som GUDI 
behaga/ genom bedröfwelsens 
Eld bepröfwade. Tröst uppä 
GUD / sa warder han tig ut- ' 

r. r.htelpande. Nu kan tu siunga med 
hela GUdz Försambling och sälja: ^

Emot Synden.
dlum: 244.

v-ch rr, JESU ingjut i mitt Hicrta i 
Som bedröfwadtar/ tin Näd: 
War mitt bistånd och mitt md;
Sä förswinner syndzens Smärta/ 
Och Gtkdz wrede lägges nid /
Och mitt Samwet sär hans Zrijd.

Emot Trones Swaghet.
I^um: 247.

V«5:§. Sm Troon tig synes alt för swag/ 
Och fast förminstas dag frän dag:

Lin



Tiii JTSUS, som har Troon begynt/ 
Fulbordar och; han är sä sinnt:
Een rykand' Weka fläcks «ij uth/

^ Then sivaga Troo nähr och godk fluth.

Emot O-Lalmodighet.
d^um: 26^.

Vcrl-8. Hivad GM täckes/ taar jag an/
Jag wilhelt Täligwara:
Han är allen/ somhielpakan 
Mig i min största Fahra;

^ Fast Nöd och Lwahl förutan taht 
Till dödz mig tvjllja tryckia/
Kan HERren inig doch wäldelig 
Zstän then Plägan ryckia.

Emot Korst och Anfachtnmg.
I§um: 286.

Vers: I;. När all hielp uthe är 
Bäde sierran och när,
GUdz hielp tä först begynner.
Nar all mans hielp försivinner:
GUD kan tig hielpen sända/
Sch Faran frän tig wända.

Emot Döden.'
Num: z88.

* Vers; 7. Hielp/ min IESU/ mig ther till/
Att Jag mä alla dagar 
Sä Lcfwa/ som-tu hasiva lvilll

Sch



Och Döö, när Tig behagar/
As thcmia Werldcn »väl sörnögd/
Tu äst min Lust/ mitt Lijs / min Fkögd/ 
Hwem kan mig frän tig draga? 

d^um: Z95-
v-zs; r. Kont i o JESU/ huru länge 

Skall jag mig änn qwälja här?
Ach! jag önstar titt omgänge /
Kom till mig j o ISSN kiär?
JLSU tu mitt Lius och Lijs/
JESU städze hos mig blis/Och mig af tin Näde gif.

vert: 10. tvitt jag mig platt »vänd»
Till tig/ o IEsu Christ!
Gif mig en Salig anda /
Sänd mig tins Andes Tröst/
Föör mig i Glädim tina /
Som Tu sörwärfwat Haas 
Genom Tin död och pina/
Ibland tin Ängla.staar.

Emot Domen.
Num: 406.

Verk Ir. Döden giör mig intet häpen/
Ändoch han är faselig;
Ty han är af Christo dräpen/
Och kan intet stada mig.
Domen fruchtar jag eif stort/
Fast jag hafwcr illa giort;

D)



§ r*

Ty then Trösten jag eij glömmer i 
Att min Broder JESUS Dömmer.

Dll ett Slut dlifwer thetta tin Herlig- 
het/sombeskrifwes ^um:4iO.

v«s- I.I Hiinclen, i Hiinelen/Ther Gttd stelfwer boor/ 
Fä wij honom beftäda i Salighet fast stoor/ 
Anstchte nwk Ansichte-.Ansichte mor Anfichte, 

När HERren Zebaoth.
W hela kulmen igenom in till andan/

Tu finner ther bessrefwin en stor Härlig, 
het/ som GUD tig af Näde för Christi 
fkull gtfwa witt.

Jag önsker nu af alt mitt Hierta/
Att JESU Säar matte wara tin Hälsa / 

JESU Död wara titt List/ och JESU ähre- 
fulla HimblagaNg blifwa tig en Lycksalig bort- 
gällg ifran thenna Werldenes Jämmer-dahl till 
GUbz Ewiga Frögde-Sahl! Bönhör miq/ 
S JEsu/ för ritt Aldraheligaste Namn fkull/ Lägg 

till mm önjkan ett Nådigt Ja/ och säg här till 
Amen / ja / ja / thet fkall altsa fkee/ 

AMEN.

§o!i D^O Olorru.
MX--XM
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